

加强文物保护 盘活文物资源

——我区以文化资源提升全域旅游水准

通讯员 邱菊

我区是国家历史文化名城,拥有深厚的历史底蕴和丰富的文化资源。现有国家级历史街区2处,国保单位5家,省保单位7家,市保单位69家。端庄厚重的元青花盖罐、栩栩如生的太白骑鲸图、造型独特的竹根雕像、工艺精细的活心玉佩……全区有馆藏文物7180套,其中一级文物22套,二级文物49套,三级文物303套。

文物承载灿烂文明,传承历史文化,维系民族精神。我区高度重视文物保护工作,始终坚持“保护为主、抢救第一、加强管理”的文物保护方针。一方面强化“上下”联动执法,保证文

物安全。我区对所有文物保护单位实行每月巡查制度,发现问题,限期整改。江宁会馆墙体脱落、漂母祠院内安全

“上下”联动,不断加强文物保护

隐患等问题都得到及时治理。另一方面严把工程质量,提升管理水平。我区遵照“修旧如旧”的文物修缮原

则,扎实推进古民居保护方案及修缮项目。同时,多渠道筹集资金,加大文物保护单位投入,顺利完成秦焕故居、蝴蝶厅、漂母祠、勺湖草堂等文物修缮保护工作,提高了全区文物管理水平。

文化遗产保护不能脱离群众,需要进行正确的舆论引导和知识普及。我区利用文化遗产日、博物馆日等节点,广泛开展主题活动,增进群众对文化遗产的认识,营造全社会共同参与的良好氛围。同时,强化政策

支持、人才保障、宣传引导,推动文化遗产创造性转化、创新性发展。文物事业既要“守得住”,也要

“内外”兼修,不断提升保护水平

“活起来”。我区在严格保护的基础上,坚持强基固本,深入挖掘、整理淮安人文历史,用心用情讲好淮安故事;坚持蓄势赋能,不断推动文物资

源优势转化为文化发展优势,助力地方经济社会高质量发展;坚持提质增效,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,为推进新时代文明淮安发挥重要作用。

文化旅游历来相生相伴,文化是灵魂,旅游是承载。我区坚持“文物+旅游”的理念,构建“一渠两轴三湖五街区一古镇”全域旅游板块,加强文物保护单位保护利用,对河下古镇、淮安府

署、吴承恩故居、漕运博物馆、萧湖景区等景区景点进行提档升级,串点成线、连线成面,并集中力量重点打

“文旅”融合,不断盘活文物资源

造一批富有特色、充满灵气、表达人文情怀的特色景区。同时,探索创新文物立体式、情境式展示方式,增强

游客参与性和体验性,提升文化感染力。策划编制精品文化旅游线路,创新传播方式,充分利用新媒体以及各类媒介平台开展宣传,不断提升文化旅游的影响力和吸引力。

区经济开发区 举办入党积极分子培训班

通讯员 朱明怡

近日,区经济开发区党工委举办2024年入党积极分子培训暨党员教育培训班,对来自机关、企业、“两新”党组织共137名入党积极分子开展为期3天的集中培训。

本次培训采取专题讲座、红色观影、理论测试等多种学习方式,引导入党积极分子真正做到从形式上入党到思想上入党的转变。授课人员以《周恩来与故乡淮安的不解情缘》为题,带领全体学员深刻学习周恩来崇高品质,在工作和生活中不断锤炼党性,传承红色精神。以《党的基本知识》为题,围绕《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等知识进行系统讲解,提醒参会学员要脚踏实地,坚持从书本中学,从实践中学。

培训过程中,开发区党工委组织全体积极分子观看了爱国主义教育电影《一山之隔》。电影展现了奋斗者的拼搏精神和“当代愚公”的敢闯敢干,焕发着新时代的光芒,催人奋进。观影结束后,大家深受鼓舞,表示要追随榜样足迹,汲取榜样力量,认真学习党的知识,在今后的工作和生活中,将立足本职,强化担当,严格要求自己,以实际行动向党组织靠拢,争取早日成为一名合格的共产党员。

培训结束后,为进一步检验学习成效,巩固学习成果,全体积极分子进行了结业测试和撰写心得体会。



日前,由区教师发展中心组织开展的区第二届学前教育“行知杯”优课大赛观摩活动在区经济开发区实验学校幼儿园会场举行。此次活动不仅促进教师提高集体教学活动设计与组织教学能力,还促进了学前教育的高质量发展。

黄力摄

平安漕运是我家 社会治理靠大家

——漕运镇平安建设工作纪实

通讯员 武顺洋 张成冬 赵寿金

今年以来,漕运镇始终以维护全镇社会稳定安全作为工作目标,以平安建设工作为抓手,多措并举认真开展提升群众安全感和满意度各项工作,牢固树立“一盘棋”思想,注重发挥协同作战优势,营造“人人有责、人人尽责、人人享有”的社会氛围,努力推动辖区群众安全感满意度有效提升。

强化组织领导,压实工作责任。为切实提升辖区群众安全感满意度,提高平安建设质效,漕运镇准确把握群众安全感满意度提升工作特点,坚持目标导向、问题导向,坚持系统联动、分类施策,坚持持续用力、集中发力,互通信息、密切协作,形成合力,并结合全镇实际,将“提升群众安全感”列入重要议事日程,全力推动辖区群众安全感满意度有效提升。制定了辖区群众安全感满意度提升实体化运行工作方案,成立了漕运镇提

升群众安全感满意度工作指挥部,制定了《漕运镇推进平安建设、提升群众安全感满意度的工作方案》,明确职能职责,细化责任分工,提出具体的工作目标任务,明确工作重点,全力抓实抓细各项措施落实,对群众工作做到事事有结果、件件有回应、凡事有交代,推动群众安全感满意度提升工作常治长效。

开展纠纷化解,确保和谐稳定。该镇加强矛盾纠纷排查,对排查出的各类矛盾隐患,按照“谁主管、谁负责”的原则,逐一建立工作台账,由包村(社区)干部、村(社区)干部、网格员等联合多方力量,联系服务群众,倾听群众声音,回应群众诉求,依法依规化解矛盾,全面化解各类影响社会安全稳定的矛盾隐患。坚持“纠纷化解早、矛盾不上交”原则,把走访作为排查化解社会矛盾的工作常态和基本方式,对可能存在的矛盾纠纷隐

患做到早发现、早处理、早消除。截至目前,共排查化解矛盾纠纷78起,最大力度的将不稳定因素化解在基层,确保小事不出村、大事不出镇。

加强自我保护,增强防范意识。为更好保障群众的财产安全,该镇常态化开展宣传工作,围绕电信诈骗、养老诈骗、黄赌整治等主题,通过提供免费法律咨询、发放宣传材料,向群众宣传安全感满意度调查相关工作。线上通过微信公众号加大“平安漕运”建设宣传力度,争取群众对提升安全感满意度工作的理解支持。网格员敲门入户指导下载“全民反诈”APP,帮助老年人群做好信息注册,构建人人参与的全民反诈工作格局,确保反诈全覆盖,为社会创造一个更加安全的网络格局。

创新巡逻机制,维护社会治安。该镇结合发案规律和工作实际,调整巡防重点区域,持续“夜巡逻护平

安”,在各条街道、重点路段开展夜间巡逻,不断提高见警率,对违法犯罪分子产生震慑作用。白天入村庄、进社区,晚上重点彻查烧烤摊、娱乐广场等人员密集场所,采用外围车巡、内圈步巡相结合的方式,开展全方位不间断巡逻;积极推行“民警赶大集”活动,制作集市时间分布表,明确工作责任,民警、辅警力争“逢集必到,到必有效”;重点聚焦校园安全,严格落实“护学岗”值守、校园周围重点人员管控等防护措施,常态化对辖区学校开展安全隐患“大排查”,推动校园安全,筑牢警校防线;凝聚力量对娱乐场所实行常态化检查,确保合法经营;出租房屋常态巡查,坚决治理混乱区域,全力以赴维护社会安定大局持续向好。

引导同学们对普通生活和事物中发现美好,向同学们传授提高幸福感的方法,培养同学们快乐向上的人生观。

“既然领了头 就要做出成绩”

——记区首届“十佳老年体育健身达人”严晓梅

“十佳老年体育健身达人”风采

严晓梅,女,66岁,现任区健身气功协会会长、国家级社会体育指导员。她在太极拳、太极剑、太极刀、功夫扇、健身气功、桌上冰壶球、柔力球、柔乐球、无极球、健步走、广播体操等十多个老年健身项目方面均有研练,多次参

加全国和省、市、区举办的培训班学习交流,得到汪波、马虹等太极大师的教诲与指导,先后获得中国武术段位六段、优秀教练员、优秀裁判员称号。

严晓梅热衷于老年人体育事业普及和发展。她担任区老体协武术分会新世纪广场武术健身点负责人后,健身点冬练三九、夏练三伏。她常说,既然领了头,就要做出成绩。严晓梅经常参

加区内组织的健身项目展示,并每年根据区教体局、区体育总会、区老体协的安排,深入镇街开展健身知识宣讲和健身项目业务培训,深受基层老年人的好评。严晓梅多次带队参加省、市、区及兄弟市县举办的太极拳(剑)、健身气功、桌上冰壶球俱乐部等竞赛活动,先后获得团体优胜(秀)奖8次,在全省桌上冰壶球俱乐部线下联赛中荣获团体

二等奖。

严晓梅组织和沟通协调能力强,工作雷厉风行,不折不扣完成组织上交办的各项任务。她关爱队友,团结同志,个人有着很好的声望并与大家伙积下了很好的人缘。在2020年淮安市全民健身评选活动中,严晓梅被授予全市“最美社会体育指导员”称号。

区行政审批局

智能审批系统助力项目审批加速跑

通讯员 刘小羽

今年以来,为了深入优化营商环境,区行政审批局创新工作思路,多措并举提高审批效率。近期,自规分局窗口成功运用业务协同智能审批系统,为区电子产业集聚平台项目、年产16500台嵌入式计算主板和20台分子动力学超级计算机项目当天办结《建设用地规划许可证》和《建设工程规划许可证》,运用新系统发出全市“第一本证”,顺利打通2024年度我区“五证联发”第一关。

自然资源和规划业务协同智能审批系统的应用是助力营商环境优化的重要举措,标志着我区在项目审批全流程、全链条、全生命周期管理机制上迈出了坚实的一步。实践证明,系统上线运行达到了预期目的和理想效果,最大化实现“数据多跑路、群众少跑腿”。通过审批系统的内外联通,开启了为企、为民办事的新模式,后期将会持续推动相关系统平台的深度融合,进一步提升系统数字化、网络化、智能化水平,助推项目审批跑出新的“淮安速度”。

车桥镇

这个实践基地聚民意促发展

通讯员 朱敏 朱芮桃 周正芳

车桥镇全过程人民民主卢滩实践基地自去年下半年成立以来,通过扎实的“我为民、我履职、我行动”活动开展,实现了“代表声音”回应“人民声音”,“代表关切”落实“人民关切”,起到了聚民意、促发展的积极作用。

基地建有代表联络站、群众议事室、民主实践点,且站、室、点有组织、有制度、有计划、有清单,延长了人大代表的工作“触角”,代表联系群众全天候、回应民生关切全闭环,有效拓展了基地“实战实用实效”绿色通道,扎实书写全过程人民民主的“卢滩实践”。察民情、解民忧、聚民智,“代表有约”成为该镇人大主席团工

作特色品牌,对加强和改进代表工作,推动代表积极履职,更好地发挥代表作用。尤其是“五同五有”工作法,通过“小单元”激发民主“大活力”,进而成为卢滩产业旺、百姓富、环境美的“核动力”。

自实践基地成立以来,联络站联系群众100余人,收集各类建议45条,为群众办实事10件;工作室召开灾实种植和产业链延伸座谈会5次、协助举办灾实文化节1次,组织专家田间指导灾实种植6次;实践点开展人大代表大讲堂7场,有事好商量5场,开展代表议事2场,接待有组织观摩6场。实践基地的建设,提升了代表主体地位,发挥了代表作用,支持和保障代表履职,推动全过程人民民主在基层落地生根,开花结果。

水利局

到企业指导取用水工作

通讯员 杨俊 梁翔

近日,区水利局水资源科会同区水政监察大队相关人员到淮安生物质发电有限公司就企业取用水管道规划和节约用水工作开展现场指导。

淮安生物质发电有限公司因厂区管道调整,取水计量设施需要移位,特向区水利局提出指导请求。区水利局高度重视,根据企业的计划书,立即派员赴现场进行指导,保证企业管道按需调整到位、计量设施运行完好,节约用水符合标准。

该局依据《中华人民共和国水

法》《取水许可和水资源费征收管理条例》等法律法规和水资源“四个一”管理要求,技术人员勘察了取水现场,详细了解该企业取用水情况,对企业的取水计量设施安装位置及合理性进行指导,确保该企业取水计量设施安装的合理合规,计量精准。技术人员建议企业安装相关节水器具,在使用水资源时能够减少水资源使用量,为企业节约水资源费。技术人员向该企业讲解了最新的水法律法规和水资源管理要求,并就企业如何加强日常用水和节水等方面提出一些管理的方式和建议。

普法讲座进乡村 法律服务到基层

通讯员 王娟 颜景芹

日前,区法院副院长许海沫来到软工镇五里庄村,为当地党员干部和党员代表送上一场深入浅出的廉洁自律普法讲座。

许海沫用通俗易懂的语言,通过身边的真实案例,深入浅出地阐述了法治建设的重要性和必要性。强调作为党员干部,必须时刻绷紧廉洁自律这根弦,严守党纪国法,为人民服

务。提醒大家要珍惜党和人民的信任,做到公正司法、廉洁奉公。

一个个鲜活的警示案例,给大家敲响了警钟,只有坚定理想信念,锤炼工作作风,才能经得起各种利益诱惑,经受得住各种考验。大家表示,通过这次讲座,不仅增强了法治意识,也深刻认识到了廉洁自律的重要性。今后将进一步加强自身建设,为推动法治建设和社会和谐稳定贡献力量。

范集镇

社校联动 与你“童”行

通讯员 顾婷 张伊婷

近日,淮安馨园社会工作服务中心、范集镇未成年人保护站、社工站、范集镇中心小学联合举办了“社校联动,与你‘童’行”主题活动。

活动中,志愿者们通过分发调查问卷,了解同学们对普通生活和事物中发现美好,向同学们传授提高幸福感的方法,培养同学们快乐向上的人生观。

平桥镇张庙村

开展病虫害防治宣传

通讯员 沈君妍

为了让广大村民能够直接了解农作物病虫害防治知识,做好病虫害防治工作,4月24日下午,平桥镇张庙村邀请平桥故事说唱团来到村里,为广大村民带来一场“不一样”的演出。

活动中,张庙村“两委”干部为村民们演绎了一首自编的病虫害防治顺口溜,用简洁明了的语言给村民们宣传普及小麦赤霉病、白粉病等农作

物病虫害防治知识,营造科学防治的良好氛围。同时,组织种植大户到现场为村民讲解科学防治技术,提高广大农民对小麦病虫害防治的认识,掌握防治技术要点,确保把防治技术落实到田间地头,真正做到精准科学防治。

宣传活动中还演出了扇舞《我的祖国》、舞蹈《在希望的田野上》、本土歌曲《平桥——我可爱的家乡》等群众喜闻乐见的节目。